

## 文化部副部长调研郑州图书馆新馆

□郑州晚报记者 李萌

本报讯 昨日,由文化部党组成员、副部长杨志今带领的调研组对郑州市管城区文化馆、管城区映月社区和郑州市图书馆新馆进行调研。市领导王哲、刘东陪同调研。

杨志今详细了解了基层文化部门的运作情况,并对即将开馆的郑州图书馆新馆(市民文化中心)进行察看。杨志今肯定了郑州市文化基础建设的业绩,并希望结合当地实际,大力推动公共文化服务体系建设,不断满足人民群众文化需求。

郑州图书馆新馆位于郑东新区客文一街10号,是一所集文献典藏、信息交流、学术研究、文化创意、教育培训、休闲娱乐等功能为一体的综合性现代化大型文化场馆,目前正在进行最后的设备调试,预计6月初对外开放。

## 10人被授予学雷锋标兵称号

昨晚8点,“雷锋精神耀中原”河南省学雷锋标兵颁奖晚会在河南电视台1500平方米演播大厅举行。毛立争、买世蕊、孙刚、宋丽萍、张洋、谷殿明、姚红磊、姜建党、徐云玲、柴书朝10人被授予“河南省学雷锋标兵”荣誉称号。

按照中央关于深入开展学雷锋活动的部署和要求,去年以来,我省在全省广泛开展了学雷锋教育实践活动,涌现出一批学雷锋活动先进单位和先进个人。根据省委办公厅关于学雷锋的实施意见和学雷锋教育实践活动方案,省委宣传部、省文明办于今年1月启动了全省学雷锋活动先进单位和先进个人推荐评选工作。

郑州晚报记者 袁帅

# 河南已征集拟签约项目415个 投资总额达4320亿

## 郑州航空港区将设专门展区



第八届中国中部投资贸易博览会将于5月18日~20日在我省举办。昨日,记者从省政府召开的第八届中国中部投资贸易博览会新闻发布会上获悉,本届中博会将实行“1+3”办会模式,主会场设在郑州市,分会场设在洛阳、漯河、三门峡。大会拟举办5项重大活动、28项专题活动,并举行投资贸易展览活动,参会的国内外嘉宾规模预计达3万人。

本届中博会,作为东道主的我省已征集拟签约项目415个,投资总额达4320亿元。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治

### 关键词 项目

河南拟签约项目415个  
投资总额4320亿元

本届中博会的嘉宾邀请突出一个“商”字,已经确认参会的境内外500强及知名企业230家,境内外重要嘉宾和客商125人。

据介绍,本届中部博览会六省共在中博会网站对外发布招商项目5850个。经过前期对接洽谈,目前,河南省已征集拟签约项目415个,投资总额4320亿元,合同额4104亿元。主要涵盖先进制造业、电子信息、食品、轻工、商贸物流、文化旅游、现代农业、基础设施等领域。目前拟签约项目的征集工作正在持续加紧进行中。

作为本届中博会的重要环节之一,展览主展馆设在郑州国际会展中心,设立综合形象展区、专业展区、名优产品展区、境外企业展区等4个展区。郑州航空港区经济综合实验区将设专门展区。

### 关键词 创新

首次采用二维码技术  
开通“掌上中博会”

本届大会将举办重大活动5项、专项活动28项。重大活动主要包括开幕式、高峰论坛、中部六省与跨国公司代表恳谈会等。

作为“亮点”之一,本届中博会将综合运用声、光、电等现代技术,向客商集中展示中部地区的发展成就、合作优势和文化风貌,力争给大家全新的感觉。

此外,依托无线网络和网站资源,将首次使用二维码结合智能手机平台开通“掌上中博会”,向参会人员提供特色信息服务,大家可通过智能手机方便查询活动内容和相关事项。

本届大会筹办将坚持一个“俭”字。与我省举办的第二届中博会相比,规模由10万人压缩到3万人左右,活动由80多项压缩到30多项;充分利用现有的场地、剧目和演职人员组织具有河南特色的文艺演出,不再专门举办大型文艺演出;严格控制宴会规模、档次。

## 市长电话走进社会福利院

昨日上午,市长电话室携手市公交总公司走进郑州市社会福利院,开展“送温暖、献爱心”活动。

40多名工作人员为福利院450多名收养人员亲手送上了多种多样、贴心实用的生活必需品,表演了丰富多彩、妙趣横生的文艺节目,并现场与福利院收养人员共同演唱了手语歌曲《感恩的心》。

郑州晚报记者 柴琳琳

## 心系雅安@爱心捐款

河南大华书画院:  
你为灾区捐献善款  
我为爱心馈赠书画

“凡是为四川雅安地震灾区捐献善款者,无论数额多少,书画院都给予同等价值的书画作品馈赠。”这是4月21日河南大华书画院院务会议做出的决定。

大华书画院有全国范围内的顾问、院士近千名,其中著名的书画家和具有省以上书画协会(研究会)会员身份的占30%左右,独到资源是书画作品。

为了将书画院这些独到的资源运用到抗震救灾上,运用到激发大家为灾区献爱心的积极性上,书画院孙耀和院长,提出不管院内院外人士,无论为灾区捐款数额多少,一旦捐款,就是书画院的贵宾和朋友,为褒扬和激励爱心人士善举,书画院向他们馈赠同等价值的书画作品。

4月23日,大华书画院已将载有你为灾区捐献善款,我为贵宾馈赠书画内容的《关于举办为四川雅安地震灾区义捐义卖书画活动的通知》发往全国各地的顾问和院士手中,为雅安地震灾区义捐义卖书画活动已经展开。

- 省慈善总会接收捐款逾95万元
- 郑州慈善总会接收捐款近116万元
- 郑州慈善总会、郑州中原万达广场爱心募捐7725.9元
- 郑州慈善总会联合爱心企业向灾区捐赠60万元服装物资

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治 通讯员 党中选

## 42家券商负责人聚首郑州 50亿元大单助力航空港区

本报讯 昨日,河南证监局与郑州市政府在航空港区联合主办了证券机构支持郑州及航空港区发展融资项目对接会。会议邀请国内42家证券公司和郑州市及航空港区100多家企业、项目单位参会。4家券商与郑州市保障房建设、中牟国有资产经营公司、河南收

费还贷高速公路管理中心、郑州市建设投资总公司、郑州地产集团等达成合作意向,意向金额近50亿元。

据了解,一季度,全省金融机构新增贷款1114亿元,而通过资本市场等直接融资截至目前只有435亿元。当前,我省和郑州市正

值全面实施中原经济区规划和经济结构调整的“攻坚期”和“深水期”,需要大量的资金投入,大力发展资本市场,通过股票、债券、基金等直接融资方式为政府和企业提供兼顾短中长期的资金服务显得尤为重要。

郑州晚报记者 徐刚领

## 我市29名检察官昨日接受任命

本报讯 25日闭幕的市十三届人大常委会第35次会议上,表决通过了对29名检察官的人事任免案。昨日上午,市人大常委会主任白红战、副主任刘全心、秘书长范强来到郑州市人民检察院,给这29名检察官颁发了任

命书,并举行了集体宣誓就职仪式。这也是市人大常委会首次在检察机关为新任命的检察官举行任命仪式。

范强宣读了29名新任命的检察官的任命通知,白红战为其颁发任命书。接过任命书

后,29名检察官对着国徽,举起右手进行就职宣誓。“一份检察官的任命书,象征的是国家权力,饱含的是人民的重托。”两名新任命的检察官代表在发言中再次郑重承诺。

郑州晚报记者 李萌

## 加多宝再捐一亿 雅安地震首个捐款过亿企业



26日中国扶贫基金会主办在四川驻京办事处举办“有你救有力量—四川芦山地震救援行动”新闻发布会。发布会上多家企业为灾区

捐款。加多宝在发布会现场宣布捐1亿给雅安地区,成为目前4·20地震中捐赠数额最高的企业。相关部门领导人作为代表接收了企业捐赠。

作为此次灾后重建的亿元捐款合作方,中国扶贫基金会领导对加多宝此次再捐1个亿给予了肯定。企业的慈善信仰不是一次两次的豪捐,而是只要有需要的地方,都会出现并提供力所能及的援助,这就是深植加多宝的社会责任基因,这值得整个公益界和企业借鉴学习。

加多宝集团品牌管理部副总经理王月贵表示,得知雅安发生7.0级地震后,相关部门迅

速决策,在黄金救援期第一时间送去灾区最急需的“生命之水”。并在灾情稳定后,加多宝紧急拨款1个亿,为当地灾民恢复生产生活提供可持续性的扶贫项目,与受灾群众同渡难关。“我们与四川人民有特殊情感,得知灾情后加多宝集团非常沉重”。

当提及加多宝的1亿元是目前单笔数额最高的善款时,王月贵表情略显凝重,“在灾难面前,爱心没有轻重之分,力所能及地献出爱心才是最重要的,关键是大家要行动起来”。

据公开资料显示,在2008年的汶川地震中,加多宝的1亿元捐赠曾引发了巨大的社会反响。而在玉树地震和舟曲泥石流中,加多宝

在保持高额捐助的同时,也开始与中国扶贫基金会合作,探索可持续性的扶贫模式,并做出了卓有成效的成绩。

对此,一位国际NGO的资深项目官员表示,在雅安地震面前,国内企业表现的慈善热情预示着国内企业社会责任氛围的提升。而作为先行者的加多宝更名不改公益心,从汶川的1个亿、玉树的1.1亿到雅安的1个亿捐款,随着其在公益慈善上的持续投入,使加多宝公益慈善变得更加体系化和可持续化。同时这也进一步证明了国内企业通过不断的公益探索和创新,有效地推动中国走向公益大国、公益强国。

熊维维